

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
centimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10
centimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

¡Qué vergüenza!

Varias veces hemos reflexionado en estas columnas el malestar que siente el público por el abandono en que se encuentran todos los servicios y deberes que incumben a la colectividad del Municipio.

Paseando por las calles de Alicante, sufriese una desagradable impresión ante espectáculos que no están por cierto en armonía con la estética de la vía pública. Pero hay que tener en cuenta, para no mostrarse maravillados, que la vía pública es en nuestra población amplio campo donde cada vecino procede a su libre antojo, sin que se le eche encima todo el rigor de las Ordenanzas municipales, que permanecen ignoradas, por obra y gracia de los señores ediles, despreocupados y olvidadizos, si los hay, y muy singularmente el alcalde señor Boti.

La vía pública sirve aquí para todo, pues como pertenece al vecindario, el vecindario la utiliza como le viene en gana, de tal manera, que no hay plaza, calle ó callejón donde no se advierta algo así como una pocilga con la bondadosa complacencia de los agentes de la autoridad, que tienen un amplio criterio de la libertad ciudadana y no gustan de molestar a nadie, con reprimendas, amonestaciones y multas.

Es tan completo este dominio de la voluntad individual, que el ornato público sufre pacientemente los atentados de todas clases. Y no sólo el ornato, sino la higiene, que es cuestión principalísima, aunque aquí no nos acordamos de ella más que de tarde en tarde y sólo para dedicarle algunas frases de pura galantería, sin otro alcance que el de pazir el rato más ó menos distraídamente.

Señor alcalde: que Alicante es un aduar desde que su señoría ocupa la presidencia del Ayuntamiento!

Postal diaria

...Este magno conflicto presenta todo el margen necesario para dejar tiempo al sol de dar una sacudida libertadora. Que se produzca una buena explosión; y el gesto redentor de Apolo pondrá de acuerdo a todos los habitantes de este planeta de bestias. La sombra del kaiser podrá explayar se sobre las ruinas de la tierra con su aureola borrada por fin.

CAMILO FLAMMARION

Ramón Ripoll

Letras y grabados en madera
Sagasta, 55

DE COLABORACION

La educación integral

La observación y el estudio comparativo que hemos hecho de las revistas pedagógicas extranjeras, nos ha confirmado en la sospecha que abrigábamos, acerca de lo deficiente que es la educación en las escuelas oficiales de Europa. Ignoro la causa á que esto pueda obedecer, pero es lo cierto que en ninguna nación es integral la educación. Tómense los programas escolares de todos los países y se verá demostrado nuestro aserto; en todos ellos, si bien con algunas variantes, en contraremos la falta de lógica, las mismas transgresiones de las leyes más elementales de la psicología, el mismo olvido de lo general en provecho de lo particular. Se ha querido dar al niño nociones superficiales de todo y han deformado su espíritu de tal suerte que le han hecho egoísta en sus designios, estrecho en su intención, utilitario en su moral.

Con la intención de formar ciudadanos provistos solo de un barniz de respetabilidad, exteriorizada por el ejercicio de la caridad de encargo, el respeto á la ley tal como la ley marca y un patriotismo vocinglero, consistente en menospreciar al vecino colocándose encima de los demás, se ha hecho, de lo útil, el fin único y supremo de la enseñanza.

Nosotros, como educadores de la niñez, como maestros de la generación del mañana, debemos protestar de semejante educación, y aunque actualmente no se nos pone ni siquiera en condiciones para ello, tenemos que prepararnos para ejercer, cuando se nos llame, nuestro augusto ministerio en forma pedagógica tal, que hagamos recobrar a la nación en poco tiempo el puesto que le corresponde ocupar como pueblo culto y civilizado á que aspira ser.

Por esto hemos de desterrar esa corriente utilitaria que todo lo barre, haciendo que el hombre, con razón ó sin ella, se imagine que el dinero es el objeto de la vida, y que todos los esfuerzos del individuo deben tender á conseguirlo. Hemos de combatir esa fiebre de oro que ha hecho dirigir todos los estudios á lo puramente científico, y que mirando demasiado á la tierra, ha olvidado el ideal, sin el cual es imposible el progreso.

No trato de denigrar las ciencias porque les debemos mucho, pero las experimentales como las positivas iluminan sólo una parte del alma, dejando á oscuras la otra mitad.

La imaginación y la sensibilidad,

que pacientemente dejamos en el olvido, son dos factores tan importantes como la razón y el juicio, y si descuidamos su cultura, no sólo damos una educación incompleta, sino que con ella, desarrollamos el egoísmo y la inferioridad por los sufrimientos de los demás.

La educación utilitaria tiende solo á enseñar lo que puede servir á la industria y al comercio, formando por lo tanto, individuos aptos para ganar dinero, de donde resulta, que, de una educación utilitaria, nace una generación utilitaria con prácticas morales utilitarias también. Actualmente no hay otra moral.

Los procedimientos morales, son diferentes de los científicos, y mientras la naturaleza evoluciona por el triunfo de la materia bruta, la ética sigue su ruta á través de las edades, encadenando la fuerza al carro de la justicia y del derecho. Mientras la una obedece á la ley única de lo más conveniente á la vida, la otra propaga la abnegación.

Más para esto, para que todos lo comprendan, es preciso que los hombres tengan algunas nociones de lo bello, que la imaginación y demás facultades artísticas estén en parte desarrolladas, que el hombre conozca y ame la belleza. La aspiración hacia el ideal, conduce necesariamente á la concepción del bien por el horror que se siente por la fealdad. Lo que es bello en sí, no podrá ser malo; lo que es bueno en sí no podrá ser feo.

Partiendo, pues, de la hipótesis de que la ciencia, la estética y la moral están estrechamente asociadas entre sí, desarrollando aquellos, obtendremos ésta.

En este supuesto, el primer período de la educación integral consistirá en despertar en el niño el deseo de conocer, en formar su sentimiento estético colocándolo en presencia de lo bello.

El segundo abrazará los medios por los cuales se proveerá al niño para que comprenda, juzgue, induzca y deduzca. El tercero abrazará toda la vida y le servirán de guía sus sólidos conocimientos y el buen gusto formado.

Quien de esta suerte haya sido educado, quien de este modo haya sido dirigido, si posee los conocimientos elementales necesarios á todo estudio, no caerá jamás en la ignorancia, y su existencia será útil así mismo, á la familia y á la humanidad en general.

MARIO.

Obreros: Leed y propagad
ALICANTE OBRERO

POETAS ESPAÑOLES

La costurera

*Yo me llamo Pilar, tengo veinte años
me han dicho muchas veces que soy linda
y vivo en sotabanco, a tal altura,
que sólo queda el cielo más arriba.*

*Me paso alegremente la existencia
cosiendo calzoncillos y camisas...
monótona labor que me produce
de seis a siete reales cada día.*

*No como nunca carne, está tan cara!
no tengo más que un traje de lavilla,
ni quiero más amor que el del trabajo:
que el día que me falta, me fustiga,*

*Cuando, muerta de jiro, por la noche,
a la luz vacilante y mortecina
de la vela de sebo que me alumbraba,
puedo ver la trega concluida*

*y me meto en la cama comparable
a los chorros del oro por lo limpia,
tomo un vaso de leche adulterada,
que es todo mi regalo y mi delicia,
y durmiendo tranquila y satisfecha
disfruto un sueño igual al que tendrían
los ángeles que cantan en la gloria,
única vecindad que tengo en vida.*

*Hace unas cuantas noches, cuando salgo
de entregar la labor, junto a la esquina
me asalta un caballero respetable
por su cabello blanco y sus patillas,*

*Me habla de muchas cosas, de pendientes
y chalets, y vestidos, y sortijas,
y dice que es tan fácil adquirirlos,
que los puedo tener cuanto los pida.*

*Miserable, canalla! Quieres en cambio
de esas joyas y galas que me brinda,
que abandone est ajuar, que representa
un capital de insomnios y fatigas,
y el sublime placer, el santo orgullo
que siento al concluir cada camisa,
y el sagrado recuerdo de mi madre
que, al verme herida, se murió tranquila!*

SINES O DELGADO

La gloria

de la guerra

No crea á mi hijo
para ser soldado.

Alfred Bryand

Si robar es una
vergüenza, invadir
un pueblo es una
gloria

Victor Hugo

El sol, un sol rojo y tibio, caminaba
aprisa hacia el Ocaso. Diríase que huía
como avergonzado á ocultarse tras
unos cerros lejanos que daban límite á
un páramo abrupto, cubierto con rojo
sudor o de sangre.

El horizonte se alzaba monstruoso,
rodeado de una cordillera que cerran

TINTORERIA BARCELONESA

JUAN PAN-BLANCO

38, Méndez-Núñez, 38

En esta casa se lava, tinta y plancha á vapor sin descoser las prendas. Se tñen lutos al día. Se lavan trajes en doce horas. Especialidad en lavados en seco con máquina especial. Se lavan guantes y quitan manchas. Las prendas negras se tñen en diferentes colores.

SUCESOS

Denuncia

En una taberna situada en la calle del Socorro, penetró un individuo llamado Rafael Medina, y sin mediar palabra alguna hirió con un punzón á otro individuo llamado Rafael Abad Urios quien inmediatamente lo puso en conocimiento de la autoridad competente.

Se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

En el garlito

Ha sido detenido Sebastián Miguel Vidal, de 56 años, por haber sido sorprendido hurtando cebollas en los almacenes de la estación de Murcia.

Dióse cuenta del hecho al Juzgado municipal.

Criatura

abandonada

Ayer á las ocho fué hallado en un banal del sitio denominado el «Huerto del Chorret», el cuerpo de una criatura de cuatro meses, según declaración del médico forense.

Se personó el señor juez de instrucción quien ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial del cementerio.

Prestaron este servicio los de la Crmz Roja.

NOTICIAS

Continúa enferma en cama de algún cuidado, la señora doña Paulina Calatayud García, madre de nuestro compañero director Francisco Zamora.

Mucho celebraremos recobre pronto la enferma la salud perdida.

Después de brillantes notas en los exámenes celebrados en Valencia, ha obtenido el título de profesora en partes, la señora doña Elvira García Verdú, de Ibi.

La señora García Verdú, se propone ejercer su profesión en Alcoy, donde montará una academia preparatoria dotada de todos los adelantos modernos.

Al felicitar á la nueva profesora, hacemos extensiva nuestra felicitación á las personas que necesitarán de sus servicios.

BORDADORA y caladora se ofrece para toda clase de labores en ropa blanca y juegos de cama.

Angeles, 9 tercero.

Se ha despedido del público alicantino la notable diva Clarita Panach, que en el corto número de noches que ha actuado en el Cine Sport ha logrado crearse una sólida y brillante reputación.

Felicitemos á la empresa por el acierto que tuvo al contratar á la Panach cuya actuación ha sido un verdadero éxito para «todos».

Han sido nombrados para desempeñar interinamente los Registros de la propiedad de Denia y Jijona respectivamente, don Valeriano de Tena Martín don Julian Muño Sevilla.

El Ayuntamiento de Petrel, anuncia el reparto de la Contribución rústica y pecuaria.

do el valle, parecía aislar el espíritu del observador en un estrecho círculo de muerte.

De la tierra parte un hedor á pólvora, á incendio, á sangre...

A lo lejos, estridencia de cornetas.

Humo, mucho humo. Ruido ensordecedor. Voces de mando, de ira, de venganza.

Estridencia de cornetas que tienden á apagar el estampido de aquellas bocas de hierro que vomitan la muerte, despertando en nuestro espíritu ese sedimento ancestral de fiereza y de lo cura.

Carreras al azar, en busca de la muerte, envueltas en humo, en polvo, entre charcos de sangre, de lodo; entre masas de cuerpos inertes y masacrados.

Jinetes descargando á su paso golpes homicidas. Montados en aquellos corceles que corrían con velocidad arrolladora yendo á ocultarse entre una masa de carne que en vano oponía resistencia.

Aquellos caballos tenían la fiereza de la hora. La cabeza erguida, las crines cruzadas, dando fuertes relinchos, cual nuevos centauros de una cabalgata de Waikyrias volando por el espacio.

Luego sangre. Sangre de la Patria que agoniza, de la Humanidad que pide Vidas.

[Genio ancestral de la espada].

Aquí un cón sin ruedas; más allá un cuerpo inerte envuelto en los guñapos de una bandera que recuerda un pedazo de la Patria.

Y en la greguería de la tarde, unos hombres que trepan hacia lo alto de un cerro, llevando como trofeo las cabezas de los vencidos, colgando de las lanzas, á guisa de gallardete, pregonan su victoria, cantando como un solo hombre, á los acordes de una música bélica:

«Alons enfans de la Patrie...»

EUGENIO PAGAN

Concepción Baeza Sala

Profesora en Partos

Comadrona que fué de la Beneficencia

Asistencia de partos á domicilio.— Academia preparatoria para la carrera de matronas.— Hospedaje para embarazadas.

Calle de San Vicente núm. 33 piso primero.

Ironías...

Los banquetes

—Buenos días, señor Eugier. Necesito ver al señor quincallero, para que me pague esta cuenta que se muere de vieja.

—Espere un poco y pasará recado á mi señor, aunque creo que no pagará por que no hay un ochavo en caja.

Pausa de veinte minutos y medio.

El acreedor se impacienta.

Los empleados de la casa van de un lado para otro. En sus rostros refléjase la alegría. Algo anormal ocurre.

Los dilatados salones llenanse poco á poco de personas distinguidas que cubren sus testas con tradicional chistera. Algunos de ellos, sacúdense el

polvo de sus anticuadas y lustrosas levitas roídas por la carcoma.

El acreedor, estupefacto, pregunta á un engalonado portero:

—¿Qué ocurre aquí hoy?

—Nada. Que estamos de comilona. Que S. S. el quincallero obsequia á unos forasteros de fuera, y ha invitado á la plana mayor del pueblo.

—Me alegro la mar. Señal que hay dinero y cobraré hoy.

—Si no cobra mala fama, lo que es dinero.

—¿Como lo sabe usted?

—Por experiencia, amigo. Usted vé todos esos que visten como yo, pues son compañeros de fatigas, y cuando cobramos dos pesetas, debemos veinte.

—Entonces, ¿qué papel desempeña usted?

—No puedo desempeñar nada. En la Caja de Ahorros lo tengo todo, y mientras aquí se gasta el dinero en cosas inútiles, nadie cobra.

—Me ha matado usted. Yo creía que primero era pagar que darse banquetes. Pero calle; ahí viene el Eugier que me llama.

Pausa de medio segundo.

—Dice S. S. el quincallero, que no tiene dinero, y el poco que recaudarán hoy los que apremian por los barrios, lo necesita el fondista que sirve el banquete.

—Pero...

—No hay pesos; y apártese que está interrumpiendo el paso á los señores invitados.

—No me voy si no me pagan. Son ustedes unos estafadores.

—A ver guardianes de esta casa: este hombre á la calle.

Esto es lo que le ocurrió el otro día á un amigo mio que fué á cobrar á casa del quincallero.

Digo á casa del quincallero, porque aunque pagamos entre todos el alquiler y demás gastos. EL es el único amo EL, y los suyos mandan y EL es DIOS.

Y nosotros sus corderos.

SINTIERRA.

EN LA CASA GRANDE

La sesión de ayer

Ayer celebró sesión nuestra Corporación Municipal en segunda convocatoria, bajo la presidencia del señor Pérez García y con asistencia de once señores concejales.

Aprobada el acta se dá cuenta de las gestiones encaminadas á que la Banda Municipal pase al Orfeón de Alicante.

El Sr. Rojas dice que sobre el compromiso que contrajo la mayoría sobre la probable restauración de los consumos que lo trae resuelto y es recurrir contra el proyecto de Ley al objeto de que no llegue á tener efecto.

El Sr. Ors Pérez le contesta dicién-

do que no se ha cumplido el compromiso de traer resuelto el problema y si solamente se ha coincidido en lo que él expuso en la pasada sesión. Esto es, protestar de que el Estado absorba más arbitrios municipales.

Después desarrolla una moción sobre arbitrios de espectáculos públicos pidiendo que se lleve una relación de las ventas diarias de localidades y de abonos para que se ingrese lo que es debido y que el empresario de la corrida nocturna Sr. Buenos Sale (nuevo concejal) ingrese lo que falta á lo ya satisfechos y que se exijan responsabilidades á los alcaldes y demás funcionarios por negligentes en la administración municipal.

Esta última proposición levantó mucho revuelo, pero al fin fué aprobada también.

Se lee un telegrama del gobernador y alcalde de Alcoy participando haberse sacado á subasta el ferrocarril de Alicante Alcoy.

El Sr. Ors Pérez después de protestar de que no se haya aún remitido la nota que tantas veces ha estado pidiendo, exige que se les pida á los firmantes del telegrama aclaren en que condiciones se saca á subasta.

Pasan á sus respectivas comisiones varias instancias y son aprobados varios informes de ornato y hacienda.

Se trató también del reconocimiento de las aguas que suministra la Compañía belga y como esto merece artículo aparte, haremos punto por hoy.

Consuelo Pasoral

Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.

Esta Academia cuenta con profesoras y profesora para el examen de ingreso.

Materiel completo para la enseñanza preparatoria.

Zaragoza núm. 6, principal

Nuevo colaborador

Al artículo que publicamos hoy en otro lugar de este número, titulado «La educación integral», debido á la experta pluma de un ilustre y antiguo pedagogo alicantino que oculta su nombre con el pseudónimo de «Mario», seguirán otros sobre el mismo tema, que espontáneamente se ha ofrecido su autor á honrar nuestras columnas.

Nuestro colaborador «Mario» con la competencia que le caracteriza para tratar sobre cuestiones de enseñanza, emprenderá una campaña que tenderá á demandar mejoras para los maestros tanto en lo que se refiere á locales como á menaje.

Como esta campaña ha de redundar en beneficio de nuestra clase, creemos que será bien acogida por nuestros numerosos lectores.

El «Boletín Oficial» del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes publica una Real Orden, por la cual se concede la graduación con cuatro secciones de la Escuela del barrio de Benalúa, que dirige don Hilario Beltrán.

En la misma Real Orden se indican las modificaciones que deben introducirse, y que han sido propuestas por el arquitecto, en el local propuesto para intalar la Escuela.

Se solicita en dicha real orden que por conducto de la Inspección provincial se remita al Ministerio la relación del material existente y adquirido de la Escuela.

Por la Comisión provincial ha sido aprobado el pliego de condiciones para las subastas de suministro de combustibles del manicomio provincial y casas de Beneficencia.

Aviso al público

Próximamente se inaugurará en la calle Mayor (esquina Lonja Caballeros) «La Nueva Gloria», panadería y bollería de Esteban Menaches, donde el pueblo alicantino encontrará pastas riquísimas especialidad en pasteles rellenos de carne y peacado.

Pollos rellenos y rosados al horno
Se atienden pedidos pertenecientes al ramo.

Pan francés, casero, Viena y para sanguix, chocolates y galletas de las mejores marcas.

Visitadla y os convencereis, calle Mayor.

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Muchamiel que se ha de proveer mediante concurso.

Se encuentra completamente restablecido de sus ligeras dolencias, el inspector de labores de la fabrica de Tabacos de esta capital, don Manuel Garrido, cuyo restablecimiento celebramos en extremo

Se anuncia, para proveerse por concurso, las plazas vacantes de inspector municipal de higiene pecuaria, y la de practicante de cirugía menor en el pueblo de Busot.

El Ayuntamiento de San Juan ha nombrado á don José Lledó Quereda, agente para la cobranza del repartimiento de utilidades, tanto en lo que queda del periodo voluntario como de lo ejecutivo y también de atrasos de años anteriores y demás ejecuciones que obren en dicho Municipio contra deudores á fondos municipales.

La alcaldía de Benitachel y la de Terrevieja han expuesto al público el padron de las cédulas personales.

Se interesa por la primera autoridad civil, la buca y captura del vicino del pueblo de Canadá llamado José Quiles Barceló, de 53 años edad, fugado reciente de su domicilio y que al parecer tiene perturbadas sus facultades mentales.

GANGA.—Por tenerse que ausentar su dueño, se vende una máquina Singer en muy buenas condiciones.—calle Juan Herrera, 16,

El señor Rector del distrito ha nombrado maestra interina de la Escuela de niñas de Castell de Castells á doña Teresa Maria Picó Sirvent con el haber anual de quinientas pesetas.

Mañana se celebrará en el teatro de la Casa del Pueblo, una gran velada poniéndose en escena la zarzuela inédita «Amor verdadero», original de Luis Alvarez Pastor, música de José Martínez Mollá, y el juguete «Moli de vent».

Al acto hemos sido atentamente invitados, atención que agradecemos.

El suceso de hoy

Durante la pasada noche una de las muchas tuberías viejas que posee la fábrica de gas «La Madrileña», ha ocasionado una lamentable desgracia á Antonio Martínez, conocido por el «Merduzco».

A consecuencia de un escape de gas —sin tenerlo para uso en su casa— se encuentra en grave estado, por asfixia, el mencionado hombre, á quien se desconfía salvarle.

¿La culpa? La compañía del gas que con su afán de lucro tiene en el mayor abandono su servicio y materiales.

En nuestro próximo número nos ocuparemos extensamente de este hecho, para que sepan una vez más los alicantinos lo que ocurre en esta ciudad con la citada compañía, cosa que ya venimos haciendo desde hace mucho tiempo y solo hemos conseguido vernos procesados.

De la guerra europea

Apodera

Berlín. Continúan las luchas en las llanuras de Kosowo

Los búlgaros se apoderaron de seis morteros y dos cañones, unos y otros de tiro

rápido; muchas municiones y material de guerra; cayeron también prisioneros muchos servios.

Cuestión resuelta

Paris Un despacho de Hava, fechado en Atenas dice que el Gobierno griego remitió á las cinco de la tarde de ayer la contestación á la nota de las Potencias aliadas.

Dicha respuesta, redactada en términos muy amistosos, da todas las satisfacciones y cuantas garantías considera necesarias á Cuádruple «Entene».

Prisioneros

Berlin. En Mitrovitz, las tropas del general von Kovvess han cogido unos 10.000 servios prisioneros y se han apoderado, además, de 19 cañones.

En los combates alrededor de Pristina, y sobre el Sitnitza, se han hecho 7.400 prisioneros servios, y se han cogido seis cañones y una enorme cantidad de material de guerra.

Alistamiento

Londres. En la Alta Cámara han manifestado los lordes Landsdowne y Selborne que Inglaterra limitará el

Diversiones públicas

CINE SPORT

Fantoches por secciones de cine y variedades desde las siete en adelante. Estrenos todas las noches de emocionantes bandas interpretadas por eminentes artistas.—Preferencia 30 céntimos.—General 15

SALON MODE NO

Exhibición de interesantes películas procedentes de las casas más renombradas. Programa nuevo diariamente. Sección continua desde las siete en adelante.—Preferencia, 15 céntimos.—General 5

TEATRO NUEVO

Todas las noches estrenos de interesantes bandas cinematográficas interpretadas por notables artistas. Preferencia 15 céntimos general 5.
Desde las seis y media en adelante, sección permanente.

J. Novedo

Gran sueldo en sombreros y gorras para caballeros.—Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

—¡Oh! no, señorita; lo dejaremos para mañana, que estará usted mejor.

—Quizás tengas razón,—contestó dulcemente Maria, que no se sentía con fuerzas para continuar

En este momento apareció la condesa.

—Mamá,—gritó Viviana,—la señorita se va porque no está buena.

—Efectivamente, estáis muy pálida, y ya me lo había parecido, porque vuestro humor de hoy no es el de siempre; pero no os marcharéis sin tomar antes una copita de vino generoso.

Maria rehusó con amabilidad, y después de haber asegurado que su mal era cosa ligera, se retiró.

Tuvo la suerte de encontrarla.

Su amiga vivía en un modesto piso, entre suelo de un hermoso palacio, en Via Venti-Settembre.

No tenía consigo más que á la vieja cocinera, la que le servía también de camarera. Cuidaba también á un hermoso gato de Angolá y una pareja de canarios.

No recibía más que á muy pocas personas, que escogía escrupulosamente y de las cuales podía fiarse.

Eta no se hizo esperar y le provino de manos de Antonia.

Su nuera escribía:

«Señora: Sería indigna del nombre de madre si aceptase vuestra propuesta. La hija de Celso es mia y no la cederé á nadie. Prefiero la pobreza con mi criatura en los brazos que la riqueza sin ella. Si le falta la bendición de su abuela tiene la de su madre.

ANTONIA.»

Raimunda se puso encendida.

—Me lo merezco,—dijo entre dientes,—debia haber comprendido que esa vibora tomaría su revancha. ¡Y Celso la deja hacer! ¿Qué llegarán á ser él y su hija en manos de esta mujer?

Estuvo tentada de ir á casa de Antonia, revelar cuanto sabia y arrancarle su hijo y nieta, pero se contuvo pensando que la ley no estaba de su parte y sería vencida.

Procuró olvidarlo todo y volvió á tomar su calma, que á los ojos del mundo parecía indiferencia.

Una especie de altanería se fijó en su frente y sus labios no se vieron ya sonreír.

Edición especial de Alcoy

Alcoy al día

Barriobero

Se asegura que el diputado por Madrid y eminente jurista, señor Barriobero, ha prometido visitar esta población para poderse orientar de un modo personal, de las necesidades de los oficios de la manufactura de la lana, para poder presentar á la aprobación del Parlamento varios proyectos de Ley de carácter eminentemente social.

Mucho celebraremos que este viaje se realice.

Incitamos á las Sociedades Obreras para que estudien las necesidades de los distintos oficios que integran la manufactura en lana, para que la labor de nuestro amigo Barriobero sea provechosa.

Toque de atención

Llamamos la atención de las autoridades acerca del hecho, que puede producir desgracias lamentables, de circular por las calles más céntricas y concurridas, carruajes de todas las clases, y muy especialmente carros, sin que las caballerías sean conducidas, cual creemos y entendemos que es preciso, por conductores que yendo á pie, puedan evitar que inocentes criaturas y ancianos indefensos, sean atropellados por ir quien debe conducir los carruajes, montado en ellos.

Constantemente estamos viendo en peligro á infinidad de transeúntes de todas las edades y condiciones, por el

abuso que hacen dichos carruajes, por lo que estamos dispuestos á hablar cuanto sea necesario, con tal de evitar posibles y lamentables desgracias.

Huelga

Continúan en huelga, las operarias de la fábrica de fajos del industrial Desiderio Laporta.

Mucho celebraremos que este conflicto se resuelva cuanto antes.

Los trabajadores del genero de punto.

Continúa en el mismo estado el conflicto suscitado por el patrono señor Carbonell, al despedir á los operarios de una sección de su fábrica.

Desde luego, para que no se involucren las cosas, hacemos constar, que nuestro artículo de ayer, como nuestro, es muy modesto y pobre en el lenguaje, pero hijo de la realidad y de una firme convicción, por lo que lo ratificamos en todas sus partes, si bien hacemos incapie en que en este caso como en todos, nosotros y solo nosotros somos responsables de dicho artículo, sin que ni obreros despedidos ni otros elementos, se hayan inmiscuido en el particular.

Que conste pues.

Por la enseñanza

Tenemos el gusto, de manifestar a los padres de los alumnos matriculados en el colegio de primera enseñanza que dirige don José Llorens Mira, que desde el día 22 de Noviembre en adelante queda abierta la matrícula en dicho colegio para cursar las siguientes y utilísimas asignaturas, Geometría, Di-

bujo lineal, Mecanografía, Solfeo.

Para ser admitido á matrícula, precisa reunir las siguientes condiciones:

1.ª Estar matriculado en la clase diurna de este colegio.
2.ª Pertenecer a los grupos superior, primero segundo ó tercero.
3.ª Que lo solicite el alumno directamente del Director del colegio, cuya solicitud, deberá hacerse en un pliego de papel del llamado de barba y debidamente autorizado, por la firma del padre ó tutor del alumno.

4.ª Que la conducta del alumno en la clase diurna, sea satisfactoria para el maestro.

Siete faltas seguidas, y quince durante un solo curso, sin causa justificada, serán motivo suficiente para excluir de la matrícula al alumno que se hallare en este caso.

El horario estara fijado en la tablilla de anuncios del colegio.

Suplicamos a nuestros suscriptores que si advierten alguna falta en el reparto ó tienen que hacer alguna reclamación, pasen por la calle San Mauro, número 6, donde está establecida nuestra redacción y administración, donde se les atenderá debidamente.

Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo.

Virgen de Belen, 13.

Tipografía obrera

Calle de San Vicente número 8
Alicante.

Solamente Maria y Clelia tomaban parte en su dolor, que muchas veces se traducía en lágrimas.

Después Raimunda volvió á recuperar su fuerza y su impenetrable aspecto.

Desde este día no quiso saber nada de Antonia ni de su hijo; pero Maria y Clelia velaban.

II

Maria y su discipula Viviana pasaron á un saloncito contiguo al que se encontraban la condesa Palmieri y Antonia.

Pero la joven no se encontraba en disposición de dar lección; aquel encuentro con la mujer de Celso la habia alterado bastante, y sobre todo, la mirada que se habian cambiado Antonia y el conde Palmieri.

Si; para ella no habia duda, el conde y Antonia se entendian.

Maria estaba agitada y contestaba maquinalmente á las preguntas de su discipula.

Viviana notó que su joven profesora estaba triste é inquieta.

—¿Qué le pasa, señorita? ¿Está usted mala?

—preguntó con gracia abrazándola.

—Tengo dolor de cabeza, contestó Maria,

—pero no es nada. ¿Quieres continuar, querida?

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comarona, con arreglo al último plan de estudio.
SAN VICENTE 61.—ALICANTE

Se vende

Se vende un kiosco dedicado para la venta de refrescos, cerveza, helados y toda clase de bebidas, en esta hermosa plaza de cinco piezas; su construcción es de madera muy bien pintada, queda abierto á tres caras, siendo casi cuadrado, y la cuarta cara, tiene sus lejas para botellas y puerta del mismo.

Cerrado se conserva después de mucho servicio, hasta seis cajas de cerveza, 24 sillas de madera y con todo el resto.

Aprovechando éste para la venta de muchos artículos: se medirá desde los tres de ancho por 180 de fondo construido hasta dos metros y colocados en la plaza de Alfonso XI en Alicante.

Podría dirigirse á su dueño en Alcañiz, Francisco Navarro.

Talenerías